

优化营商环境 助推商水高质量发展

县纪委监委

“码上监督”助推群众急难愁盼马上办

本报讯(记者 马治卫 通讯员 袁建军 高山) 物业行业规范发展关系群众居住品质。今年以来,商水县纪委监委积极打造“码上监督”平台,紧盯群众反映强烈的物业管理领域突出问题,确保群众诉求“接诉即办”,以物业管理“小切口”破解基层治理“大难题”。

近日,商水县越秀花园小区的业主黄先生松了一口气,压在他心头的一笔“糊涂账”终于被厘清了。“真是没想到,‘码上监督’这么管用,手指一点,问题就反映上去了。”

物业公司已经把多收的钱退回来了,装修押金、天然气初装费一分不少。”黄先生说。

黄先生之所以能顺利拿回重复缴纳的费用,是因为县纪委监委对物业管理领域突出问题专项整治活动开展监督时,通过“码上监督”平台捕捉到了他反映的问题。县纪委监委充分发挥监督“探头”作用,督促县营商环境办公室、住建局对黄先生反映的问题展开调查。经调查,县营商环境办公室、住建局发现黄先生反映的问题

是因开发商与物业公司信息不对称导致的。在县纪委监委的监督推动下,黄先生反映的问题得以快速解决。

今年以来,县纪委监委立足“监督的再监督”职责定位,紧盯群众反映强烈的物业管理领域突出问题,把物业管理纳入巡察重点、日常监督焦点,构建“专项监督、诉求响应、制度约束”三位一体的全链条监督体系。围绕物业公司资质管理、公共收益使用等方面,开展“拉网式”排查,针对发现的合同履

行不力、收费标准模糊等问题,向行业主管部门和社区发出纪检监察建议书,向相关物业公司发放工作提醒函,推动物业公司完善制度机制。

群众的痛点在哪儿,监督就跟进到哪里。下一步,县纪委监委将紧盯责任落实,强化部门协作,以更加有力的监督推动物业管理领域突出问题专项整治行动取得实效,持续规范物业管理行业秩序,引导物业公司提升服务质量,进一步增强群众的获得感、幸福感、安全感。

县人民法院

面对面问需送策 实打实护企发展

本报讯(记者 马治卫 通讯员 陈艳芳) 为持续优化营商环境,近日,商水县人民法院党组书记、院长张彦兵主动上门问需,为企业健康发展注入法治信心。

张彦兵先后到商水县富源明胶有限公司、商水县利河伯商贸有限公司等5家企业进行走访,了解企业生产经营情况,宣讲《中华人民共和国民法典》等法律法规知识和惠企政策,精准对接企业司法需求,帮助企业化解法律风险,护航企业健康发展。

对涉诉企业,张彦兵结合实际情况,以案说法,为企业提供精准指导和帮助,引导企业规范经营、依法维权。

张彦兵表示,县人民法院将持续提高司法服务效能,以公正裁判稳定市场预期,用高效执行保障契约精神,进一步畅通涉企案

件“绿色通道”,深化知识产权司法保护,用好财产保全制度,通过典型案例指引企业规范经营,为经营主体创新创业注入法治动能,以高质量司法服务护航企业高质量发展,为区域经济稳健发展筑牢坚实法治屏障。

张彦兵表示,县人民法院将持续提高司法服务效能,以公正裁判稳定市场预期,用高效执行保障契约精神,进一步畅通涉企案

汤庄乡

开展禁种铲毒工作 维护社会和谐稳定

本报讯(记者 马治卫 通讯员 王柳钢 赵怀阳) 今年以来,商水县汤庄乡持续深化社会综合治理,坚持以党建引领提升基层治理效能,在全乡范围内开展禁种铲毒专项行动,坚决遏制非法种植毒品原植物行为,全力维护社会和谐稳定。

汤庄乡严格落实“乡一村一网格”三级管理机制,充分发挥全乡149个网格的作用,明确网格员包片责任,将禁种铲毒工作任务细化到岗、落实到人,从源头杜绝毒品原植物种植。

通过微信群、村级广播等载体,该乡高频次宣传禁种铲毒政策和有关法律法规,组织包片民警和网格员为群众讲解罂粟等毒品原植物的生长特点、如何识别等知识,以案释法,进一步增强群众的法治意识,引导群众自觉抵制毒品原植

物种种植。该乡创新“空中+地面”双维巡查模式,利用无人机进行高空排查,组织包片民警、包村干部、网格员对废弃院落、空闲宅基地、小片荒地等隐蔽区域开展“地毯式”排查,确保“不漏一处、不留一株”。

自禁种铲毒专项行动开展以来,该乡累计铲除种植点15处,收缴罂粟37株,对15名相关人员进行批评教育,有效提升群众对禁种铲毒工作的认识,引导群众切实筑牢禁毒思想防线。

下一步,汤庄乡将持续深化党建引领基层治理,坚持依法治理、综合治理相结合,常态化开展禁种铲毒工作,严厉打击非法种植毒品原植物行为,加大普法宣传力度,引导群众共同参与,为乡村振兴创造绿色无毒环境。

关爱“城市美容师” 守护健康传递温暖

本报讯(记者 马治卫 通讯员 许仁义 赵怀阳) 近日,商水县阳诚口腔有限公司(简称阳诚口腔)积极开展公益活动,为环卫工人免费进行口腔检查,并向环卫工人赠送牙刷和牙膏,以实际行动关爱“城市美容师”。

活动现场,阳诚口腔医护人员认真细致地为环卫工人进行口腔检查,耐心解答他们提出的口腔问题,并给他们专业口腔保健建议。环卫工人年龄普遍偏大,对口腔知识不甚了解,口腔问题较为突出。医护人员为他们详细讲解了正确的刷牙方法、口腔清洁的重要性及口腔疾病预防知识。

一位环卫工人感慨地说:“我们每天忙着打扫卫生,很少关注口腔

健康。这次阳诚口腔为我们免费进行检查,还给我们送了牙刷和牙膏,让我们感受到了社会的关爱。”

“城市的干净整洁离不开环卫工人的辛勤付出。我们希望通过这次活动,让环卫工人感受到社会对他们的尊重和关爱,提醒他们关注口腔健康。今后,我们还会继续开展类似的活动,为更多有需要的人提供帮助。”阳诚口腔负责人李河锋接受采访时表示。

县城环卫有限公司董事长李国华表示,此次活动不仅为环卫工人的口腔健康提供了保障,还传递了社会对他们的尊重与关爱。希望未来能有更多的企业和个人加入到关爱环卫工人的队伍中来,共同为城市的美好贡献力量。

银发颂党恩 红心永向党

本报讯(记者 马治卫 通讯员 何莉莉 任文洁) 为深入学习贯彻习近平总书记给“银龄行动”老年志愿者代表和上海市杨浦区“老杨树宣讲汇”全体同志的重要回信精神,近日,商水县委组织部、县委老干部局举办“七一”感党恩文艺汇演。离退休干部代表齐

聚一堂,为党献上最诚挚的祝福。文艺汇演以致敬党的峥嵘岁月为主线,通过多种艺术形式讴歌党的伟大成就。盘鼓《精忠报国》再现革命年代动人场景,经典红歌《太阳出来照四方》抒发对党的深情,情景剧《绣红旗》唤醒现场观众的时代记忆,大

合唱《中国中国鲜红的太阳永不落》气势磅礴、振奋人心,将演出推向高潮,赢得观众热烈掌声。

此次文艺汇演不仅展现了老干部积极向上的精神风貌,还表达了老干部对党的深厚感情和对祖国繁荣昌盛的美好祝福,对进一步传承红色

基因、弘扬爱国主义精神具有重要作用。今后,县委老干部局将继续组织开展更多适老活动,让老干部老有所乐、老有所学、老有所为,为老干部发挥积极作用搭建更好平台,凝聚银发力量,服务全县发展大局,在新时代新征程上谱写更加绚丽的篇章。

戎装虽卸 使命犹在

——一名退役军人对党的真情告白

□夏运峰

入党和国家事业之中。

在庆祝中国共产党成立104周年之际,作为退役老兵、河南省汇乐生态渔网有限公司(简称汇乐生态渔网)负责人,我满怀感恩与敬意,回溯军旅生涯和创业之路,追忆入党初心,践行党员使命。

5年军旅生涯,部队这个大熔炉赋予了我终身受用的财富。坚定的信念,让我在面对海浪浪潮时,始终以“功成不必在我,功成必定有我”的担当锚定方向;顽强的意志,支撑我在渔网行业技术革新与市场开拓的艰难时刻,以“不破楼兰终不还”的决心攻坚克难;雷厉风行的作风,助力公司高效响应客户需求,在生态渔网研发生产中抢占先机;高度的组织和纪律观念,助力企业建立科学规范的管理制度,凝聚起团结奋进的力量;经得起摔打的强健体魄,则是我持续拼搏奋斗的坚实保障。这些部队馈赠的宝贵财富,与党的精神内核一脉相承,指引我将个人理想、企业发展融

投身渔网行业以来,我始终牢记党的嘱托,践行绿色发展理念。汇乐生态渔网以“守护碧水蓝天,助力渔业可持续发展”为使命,生产新型环保渔网,减少传统渔具对海洋环境的污染;创新产学研合作机制,推动渔网生产技术升级,以实际行动响应党中央生态文明建设号召;坚持党建引领,设立党员先锋岗,将党的组织优势转化为发展优势,让党旗在生产一线高高飘扬。

回首创业历程,我的每一步跨越都离不开党的政策扶持与时代机遇。展望未来,我将永葆军人本色,以党的二十大精神为指引,带领汇乐生态渔网在科技创新、绿色发展、乡村振兴等领域持续发力,为推进生态文明与农业强国建设贡献力量。

作为一名共产党员、退役军人、企业家,我庄严承诺:始终听党话、跟党走,把对党忠诚镌刻在企业发展的足迹中,为实现中华民族伟大复兴中国梦奋勇拼搏!



邓城镇

“党员之家”亮身份 凝心聚力共奋进

本报讯(记者 马治卫 通讯员 杨思芳 赵怀阳) 近日,商水县邓城镇党委积极开展“挂一牌、亮一户、带一片”农村党员家庭挂牌活动,镇、村两级干部逐户走访党员家庭,为全镇30个行政村的1320户党员家庭悬挂“党员之家”标识牌,以“小牌子”激发“大担当”,让党员身份“亮”在群众家门口。

记者在现场看到,鲜红的牌子上“党员之家”四个金色大字格外醒目,下方“时时作示范、处处当先锋、事事带好头、请您来监督”的标语更显庄重。

“挂牌不仅是荣誉,更是责任。”白蛇行政村老党员苏奎亮看着刚挂

上墙的“党员之家”标识牌感慨道:“我入党59年了,这个标识牌挂在我家墙上,就像在我心里装了一盏灯。虽然我年龄大了,但会时刻提醒自己‘我是党员,得带头干、领着干’。”

“挂一牌”是起点,“带一片”是目标。邓城镇党委以此挂牌活动为契机,推出“党员责任区”“党员联户”等配套机制,明确要求党员家庭在人居环境整治、矛盾纠纷调解、政策宣传落实等工作中亮承诺、践行动。

在邓东行政村,“党员之家”标识牌刚挂上,村民王海够便主动认领卫生责任区。王海够说:“牌子挂出来,邻居们都看着呢!今天,我就把这片杂草清了。明天,我再带着邻居

把门口的杂物清理干净。”在王海够的带动下,其邻居也加入了人居环境整治队伍。

“过去党员身份‘藏’在心里,如今‘亮’在墙上,群众有事找党员更方便了。”邓东行政村党支部书记赵彭帅说,“党员成了群众的‘贴心人’,党群关系更近了。”

“‘党员之家’标识牌不仅是一块牌子,更是一种责任、一面镜子。”邓城镇党委书记郭建杰表示,“我们将通过挂牌,让党员从‘幕后’走到‘台前’,从‘被动’转向‘主动’,真正把党员的先锋模范作用转化为基层治理的‘红色动能’,实现党建引领聚力,用‘小牌子’激活基层治理‘大

能量’。”

据了解,邓城镇纪委将建立监督提醒机制,授予表现突出的党员家庭“示范党员之家”流动红旗,及时约谈提醒作用发挥不明显的党员家庭。“下一步,我们将把挂牌活动与‘五星’支部创建、乡村振兴等重点工作相结合,让‘党员之家’标识牌成为邓城镇党建工作的‘红色坐标’。”郭建杰说。

正午阳光下,“党员之家”标识牌熠熠生辉。从白蛇行政村到邓东行政村,从老党员到新党员,一块块标识牌如同一面面流动的党旗,在邓城镇绘就一幅“党员带头、群众参与、党群同心”的生动画卷。

视角



近日,商水县委老干部局举办“七一”乒乓球联谊赛。此次赛事将红色教育与体育竞技有机融合,不仅为离退休干部搭建了展示风采的平台,还深化了爱党、爱国主义教育。

通讯员 何莉莉 郭海兵 摄